

Protokół nr VII

Sesji w dniu 24 kwietnia 2019 r.

Obrady rozpoczęto 24 kwietnia 2019 r. o godz. 14:00, a zakończono o godz. 18:38 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.

Obecni:

1. Adam Bysko
2. Dariusz Dobija
3. Mirosław Goliszewski
4. Dariusz Kanik
5. Krzysztof Krajewski
6. Robert Kudzia
7. Antoni Kufel
8. Marcin Kwiatek
9. Elżbieta Lenda
10. Alina Macher
11. Adam Nikiel
12. Małgorzata Olma
13. Katarzyna Seneta
14. Marcin Stawinoga
15. Piotr Waleczek

1. Otwarcie VII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad. Przewodniczący Rady otworzył VI sesję Rady Gminy Wilkowice.

Odczytał skróconą informację na temat przetwarzania wizerunku na sesjach Rady Gminy Wilkowice – załącznik nr 1 do protokołu.

Powitał przybyłych na sesję w tym:

- Radnych powiatowych: J. J. Piechotę, G. Gabora.
- Komendanta Komisariatu Policji w Szczyrku – nadkom. P. J. Bujok oraz asp. S. Grzesiuk
- Komendant Straży Gminnej P. A. Grzegorzek,
- Wójta Gminy Janusza Zemanka,
- Zastępcę Wójta Jacka Zajęca,
- Sekretarza Gminy Alicję Raszka – Micherdzińską,
- Skarbnika Gminy Aleksandrę Kastelik,
- Dyrektora GOPS G. Hamerlak – Ciurla,
- Kierownika RST Bogdana Szlósarczyka,
- Radnych Gminy Wilkowice,
- Protokolanta Małgorzatę Lempart.

W sesji wzięli również udział:

- inspektor Maciej Mrówka
- o godz. 15.10 na salę posiedzeń wszedł sołtys Wilkowic Łukasz Ślusarczyk.

Następnie po powitaniu wszystkich obecnych na sali Przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

*Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.*

2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad.

*Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.*

3. Wnioski w sprawie zmian do porządku obrad - nie zgłoszono.

4. Informacja Radnych Rady Powiatu o podjętych działaniach na rzecz Gminy Wilkowice.

Głos zabrała J. J. Piechota, która poinformowała, że 15 kwietnia br. na komisji w powiecie ds. rozwoju gospodarczego wizytowano drogę ul. Wyzwolenia w Wilkowicach oraz miejsca zatrzymywania się autobusów - powyżej ROLL-a.

Droga ta wymaga remontu, ale będzie tam realizowana kanalizacja, dlatego złożono wniosek o ujęcie tej drogi w planie remontu dróg w 2022.

Wnioskowano również o budowę zatoczki obok sklepu ROLL, dlatego na posiedzeniu komisji społecznej ds. bezpieczeństwa zostanie złożony taki wniosek przez radnych z naszego terenu. Dodała również, iż liczymy na to, że wniosek zostanie poparty do realizacji.

5. Bezpieczeństwo na terenie Gminy Wilkowice:

**a) informacja Komendanta Komisariatu Policji w Szczyrku,**

Komendant Komisariatu Policji w Szczyrku przedstawił informację w sprawie wybranych aspektów bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Wilkowic za rok 2018 - *załącznik nr 4 do protokołu.*

Radna K. Seneta zapytała o zasady funkcjonowania tzw. mapy zagrożeń?

P. Komendant Bujok wyjaśnił w kilku zdaniach zasady funkcjonowania Krajowej Mapy Zagrożeń oraz obowiązki wynikające z funkcjonowania takiej mapy dla Policji.

Dodał również, że w przypadku, jeżeli problemu nie udało się rozwiązać pomimo wskazania go już na tej mapie należy zgłaszać go ponownie i nanieść na mapę zagrożeń.

Radny M. Goliszewski – odniósł się do przystąpienia przez Komisariat Policji w Szczyrku programu działań priorytetowych z terminem 1 lutego do 31 lipca. Zapytał, co z jego realizacją?

P. Komendant wyjaśnił, że te zadania realizują głównie dzielnicowi. Wyjaśnił w kilku zdaniach na czym ta realizacja polega i co obejmuje. Trwa już ok. pół roku.

Radny M. Goliszewski poruszył temat boiska szkolnego przy ZSP w Miesznej, spożywania tam alkoholu i zakłócanie porządku i spokoju publicznego.

P. Komendant wyjaśnił, że były tam przeprowadzane kontrole tylko nie może podać konkretnych informacji w sprawie bez sprawdzenia. Poinformował, że informacja szczegółowa w tej sprawie zostanie przygotowana i złożona na ręce Przewodniczącego Rady.

Radny A. Kufel zapytał o współpracę Policji w Szczyrku z wydziałem ruchu drogowego. Zgłosił temat związany z nadmierną prędkością samochodów na ul. Szczyrkowskiej.

Ponadto poinformował również, że często na skrzyżowaniu w Mesznej samochody przejeżdżają na czerwonym świetle.

P. Komendant poinformował, że działania takie są prowadzone przez wydział merytoryczny komendy miejskiej w Bielsku – Białej. O tych działaniach nie jest informowany KP Szczyrk, chyba, że są to działania wspólne z policjantami Komisariatu Policji w Szczyrku.

W rejonie Wilkowic, Bystrej, Buczkowic i Szczyrku są kierowane patrole ruchu drogowego i „zadaniowane” pod odpowiednim kątem.

Prosił o zgłaszania takich spraw, sygnałów do KP w Szczyrku, co będzie elektronicznie przekazywane do naczelnika ruchu drogowego.

Radny A. Kufel zwrócił się z prośbą o potraktowanie tej sprawy, jako zgłoszenie. Zaapelował również, aby Komendant ze Szczyrku wnioskował w sprawie do wydziału ruchu drogowego w Bielsku – Białej.

Radny A. Kufel zawnioskował również o poparcie przez Policję wybudowania przejścia dla pieszych w rejonie ul. Kowalskiej i sklepu DINO. Zwrócił się również z prośbą, aby zaobserwować czy przejście w tym miejscu, jest zasadne.

P. Komendant zapewnił, że przekaze taką informację do wydziału ruchu drogowego.

Przewodniczący Rady poinformował, że jest już taka opinia z wydziału ruchu drogowego na temat przejścia dla pieszych w rejonie sklepu DINO. Radny Powiatowy A. Caputa o taką opinię wnioskował, uzyskał ją i przekazał dalej.

P. Komendant Bujok podziękował za krótką współpracę z samorządem gminy Wilkowice. Zwrócił się również z podziękowaniami do P. G. Hamerlak – Ciurla – przewodniczącej Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego, komendanta Straży Gminnej, komendanta Straży Pożarnej.

P. Komendant przedstawił również prośbę w imieniu Komendanta Miejskiego Policji o środki finansowe w wysokości 25.000 zł na zakup radiowozu. Komendant nosi się z zamierami zakupu radiowozu oznakowanego, typowo terenowego.

Podziękował za dotychczasowe wsparcie finansowe, jakie zostało przekazane na budowę posterunku w Wilkowicach oraz radiowozu oznakowanego dla posterunku.

Dodał, że tabor samochodowy, jaki posiada KP Szczyrk nie spełnia oczekiwań.

Komendant Miejski chce zakupić radiowóz terenowy dla KP w Szczyrku. Wystąpił więc o środki finansowe do każdego z samorządów w wysokości 25.000 zł. Komenda Główna ma przekazać drugą część środków na zakup tego radiowozu. Najpierw jednak musi być deklaracja z samorządów, że wsparcie finansowe z ich strony będzie zapewnione.

Zwrócił się do radnych o poważne podejście do tematu, przeanalizowanie i wsparcie Policji tymi środkami.

Poinformował, że Urząd Miasta Szczyrk ma zabezpieczone środki na ten cel w budżecie gminy.

Dodał, że samochód nie będzie garażowany na posterunku w Wilkowicach tylko na parkingu w Szczyrku i będzie wykorzystywany na terenie wszystkich gmin, które podlegają pod KP w Szczyrku

Przewodniczący Rady zapytał, czy Gmina Buczkowice będzie partycypowała w kosztach zakupu samochodu?

P. Komendant poinformował, że będzie ten temat przedstawiał na komisji i sesji w maju br.

Ostatecznie Przewodniczący skierował wniosek dotyczący przekazania środków finansowych na zakup samochodu na Komisję Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy z prośbą o wypracowanie opinii w sprawie.

## **b) informacja o działalności Straży Gminnej za rok 2018.**

Komendant Straży przedstawił informację na temat działalności straży w 2018 r. *Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.*

Podkreślił dobrą współpracę z Policją, Radami Sołectkimi, GOSiR-em, GOK-iem, GOPS-em.

Radny M. Goliszewski stwierdził, że kończy się już zima. Mamy zanieczyszczone rowy, podał na przykładzie Miesznej.

Obowiązkiem mieszkańca jest uprzątnięcie rowów przylegających do posesji. Zwrócił się z prośbą do straży o interwencję w tej sprawie i egzekwowanie tego obowiązku.

Radny A. Kufel zaproponował, aby zainstalować fotopułapkę na chodniku przy przedszkolu w Miesznej, gdzie notorycznie parkują samochody blokując skrzyżowanie i przejście dla pieszych.

Komendant Straży Gminnej P. Grzegorzek stwierdził, że przyjmuje do wiadomości tę informację. Dodał, że fotopułapka powinna być raczej montowana w miejscach niewidocznych.

Radna E. Lenda zaapelowała, aby zwrócić uwagę właścicielom sklepów, żeby na bieżąco sprząтали obejścia sklepów.

P. Komendant – stwierdził, że będzie to realizowane.

Przewodniczący Rady M. Kwiatek zapytał, czy jest już schemat organizacyjny Posterunku w Wilkowicach.

P. Grzesiuk poinformował, że zespół będzie się składał z kierownika, i czterech 4 policjantów przewidzianych do patroli oraz 2 dzielnicowych.

Służba, co do zasady będzie przebiegała w godzinach od 6.00 – 22.00, od poniedziałku do piątku. W weekendy posterunek również będzie pracował, jeżeli będą tylko takie potrzeby.

Każdy obywatel poprzez domofon będzie mógł połączyć się z komórką dzielnicowego, który jest na służbie lub z dyżurnym ze Szczyrku i zgłosić interwencję.

Działalność posterunku będzie wspierana przez KP w Szczyrk-u. Również Policjanci z Posterunku w Wilkowicach będą wspierali działaniami KP w Szczyrku.

Przewodniczący Rady zapytał, czy na posterunku będzie przechowywana broń?

P. Grzesiuk odpowiedział, że przechowywanie broni objęte jest tajemnicą służbową.

P. Komendant Bujok stwierdził, że otwarcie posterunku stworzy nowe możliwości.

Dodał, że komendant miejski zapewnił go, że przeznaczy do służby patrolowej dodatkowe dwa etaty. Komendant Główny Policji również da kolejne dwa etaty. Będą więc cztery etaty do służby patrolowej. Stwierdził ponadto, że nie wyobraża sobie, aby w czasie imprez lokalnych nie było patrolu Policji w godzinach nocnych.

P. Grzesiuk zapewnił, że każda impreza na terenie gminy będzie wspierana przez Policję a posterunek będzie działał całodobowo.

P. Kufel zapytał, jaki przebieg ma samochód nieoznakowany zakupiony m.in. ze środków z budżetu gminy, którym dysponuje Policja?

P. Komendant Bujok poinformował, że samochód ma 6 lat, jego przebieg to ok. 160 tyś. km.

Następnie Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy.

Po zakończeniu przerwy obrady kontynuowano.

6. Przedstawienie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2018.

P. dyrektor GOPS-u G, Hamerlak – Ciurla przedstawiła ocenę zasobów pomocy społecznej. *Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.*

7. Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym.

Wójt przedstawił informację na temat prac w okresie międzysesyjnym.

**ZAMÓWIENIA PUBLICZNE:**

- 5.04.2019r. – ogłoszono przetarg nieograniczony na robotę budowlaną: „Przebudowę budynku mieszkalnego przy ul. Swojskiej 14 w Wilkowicach wraz z instalacjami wewnętrznymi w celu przyjęcia repatriantów z Kazachstanu w systemie zaprojektuj-wybuduj”,
- 10.04.2019r. – wybrano najkorzystniejszą ofertę w ramach przetargu nieograniczonego na robotę budowlaną „Remont cząstkowy dróg – nawierzchni asfaltowych na terenie Gminy Wilkowice w sołectwach Bystra, Mieszna i Wilkowice” – wygrała firma Matbud Sp. z o.o. z Żywca,
- 12.04.2019r. – ogłoszono przetarg nieograniczony na robotę budowlaną „Budowę bocznej sieci kanalizacji sanitarnej łączącej sieć główną z budynkami położonymi na terenie Gminy Wilkowice w roku 2019 – Część I”,
- 12.04.2019r. – unieważniono przetarg nieograniczony na robotę budowlaną „Przebudowa nawierzchni ulicy Ogrodowej w Bystrej – Etap II”, ponieważ obie oferty które wpłynęły, przekroczyły kwotę przeznaczoną przez Zamawiającego na sfinansowanie zadania w wysokości 150.000 zł (kwoty ofert 663 tys. oraz 798 tys.),
- 17.04.2019r. – ogłoszono przetarg nieograniczony na dostawę: „Zakup pojazdu przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych”,
- 19.04.2019r. - ogłoszono przetarg nieograniczony na robotę budowlaną: „Wykonanie odwodnienia i izolacji przeciwwilgociowej budynku Przedszkola Publicznego w Wilkowicach przy ul. Strażackiej 13”,

#### Umowy:

- 27.03.2019r. – podpisano umowę na „Budowę sieci kanalizacji sanitarnej wzdłuż ul. Furmaniec w Wilkowicach”
- 27.03.2019r. – podpisano umowę na „Budowę sieci kanalizacji sanitarnej między ul. Ogrodową i Kolorową w Bystrej”
- 16.04.2019r. – podpisano umowę na „Remont cząstkowy dróg – nawierzchni asfaltowych na terenie Gminy Wilkowice w sołectwach Bystra, Mieszna i Wilkowice”

#### SPOTKANIA Z MIESZKAŃCAMI:

- Odbyły się cztery dyżury Wójta podczas których przyjmował indywidualnie mieszkańców Gminy. Dodatkowo Wójt przyjmował mieszkańców w miarę możliwości czasowych poza wyznaczonymi dyżurami.

#### PROJEKT POIŚ - KANALIZACJA:

- Postęp prac w ramach projektu:
  - I etap – 24,9 km – 74% zaawansowania,
  - II etap – 5,0 km – 14,7 % zaawansowania,
  - III etap – 5,1 km – 47,8% zaawansowania.

Łącznie wybudowano 35 km – 44,6% zaawansowania
- Mimo wykonania takiej ilości sieci, ilość sieci odebranej jest ok. 3-krotnie mniejsza (ok. 10 km).
- Odbyło się 1 spotkanie w sprawie budowy sieci kanalizacji sanitarnej z Mieszkańcami Gminy – tym razem w Miesznej.

## **PLANOWANIE PRZESTRZENNE:**

1. W zakresie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice w zachodniej części gminy, obejmującego część terenu Parku Krajobrazowego Beskidu Śląskiego w miejscowości Bystra i Meszna (obrębły ewidencyjne Bystra Krakowska, Meszna):
  - W dniu 27.03.2019r. do UG wpłynęła pozytywna opinia Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Katowicach dot. zmiany przeznaczenia ok. 0,3 ha gruntów leśnych Skarbu Państwa w zarządzie Nadleśnictwa Bielsko, na cele nierolnicze i nieleśne – pod tereny dróg publicznych klasy dojazdowej.
  - W dniu 5 kwietnia 2019r. wysłano do Ministra Środowiska wniosek o wyrażenie zgody na zmianę przeznaczenia około 0,3 ha gruntów leśnych Skarbu Państwa na cele nierolnicze i nieleśne wraz z ww. opinią.
2. W zakresie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice dla terenów położonych w części Bystrej i Mesznej od ul. Szczyrkowskiej w kierunku zachodnim do granic Parku Krajobrazowego Beskidu Śląskiego:
  - W dniu 17 kwietnia 2019r. Wójt poprzez ogłoszenia i obwieszczenia poinformował o wyłożeniu projektu planu do publicznego wglądu w terminie 26 kwietnia – 23 maja br., terminie publicznej dyskusji nad planem wyznaczonej na 8 maja br. na godz. 15.30 w siedzibie Urzędu Gminy.

## **REPREZENTACJA GMINY:**

- 28 marca – posiedzenie Zarządu Lokalnej Grupy Działania,
  - 29 marca – Rada Programowa Gminnego Ośrodka Kultury,
  - 31 marca – koncert laureatów Przeglądu Pieśni Patriotycznych z Gminy Wilkowice,
  - 1 kwietnia – spotkanie w sprawie strajku nauczycieli w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim,
  - 3 kwietnia – Zarząd Związku Powiatowo-Gminnego,
  - 3 kwietnia – spotkanie w spr. budowy sieci kanalizacji sanitarnej w Mesznej,
  - 4 kwietnia – Walne zebranie Rejonowego Związku Spółek Wodnych,
  - 5 kwietnia – X Powiatowy Turniej Piłki Siatkowej Radnych i Pracowników Samorządowych,
  - 8 kwietnia – rozpoczęcie II Tygodnia Tańca w Gminnym Ośrodku Kultury „Promyk”,
  - 10 kwietnia – złożenie kwiatów pod Krzyżem Katyńskim,
  - 12 kwietnia – wyjazd/pielgrzymka samorządowców do Częstochowy,
  - 15 kwietnia – zebranie sprawozdawczo-wyborcze w Mesznej – sołtysiem pozostaje Antoni Kufel,
  - 16 kwietnia – zebranie sprawozdawczo-wyborcze w Bystrej – wybrano nowego sołtysa – Piotr Pielesz,
  - 18 kwietnia - Konwent Wójtów i Burmistrzów Powiatu Bielskiego,
  - 24 kwietnia – Zarząd Związku Powiatowo-Gminnego,
  - W okresie międzysesyjnym prowadzono nabór ankiet w ramach opracowania Programu Ograniczenia Niskiej Emisji w Gminie Wilkowice – wpłynęły 342 ankiety. W dniu jutrzejszym o godz. 17.00 w Gminnym Ośrodku Kultury „Promyk” odbędzie się Dzień Czystego Powietrza, na które serdecznie zapraszam Mieszkańców i Radnych. Szczegółowy program przedstawiony jest na plakatach rozwieszonych na terenie Gminy oraz w gazecie „Głos Gminy Wilkowice”.
8. Informacja Przewodniczącego Rady o pracy w okresie międzysesyjnym (**27.03.019 – 24.04.2019**)
1. 31 marca – II Gminny Koncert Laureatów "Przeglądu Pieśni Patriotycznej",

2. 1 kwietnia – Rada Sołecka w Bystrej,
3. 5 kwietnia – Turniej Siatkarski o Puchar Starosty Bielskiego,
4. 10 kwietnia – złożenie kwiatów pod Krzyżem i tablicą upamiętniającą ofiary zbrodni katyńskiej oraz katastrofy smoleńskiej,
5. 11 kwietnia – spotkanie organizacji w "Promyku",
6. 13 kwietnia – udział w Śląskim Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów w Ustroniu – szkolenie dot. raportu o stanie gminy,
7. 15 kwietnia – zebranie wiejskie w sołectwie Meszna,
8. 16 kwietnia – zebranie wiejskie w sołectwie Bystra.

9. Sprawozdanie Wójta z realizacji Programu Współpracy Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2018. Wójt przedstawił wybrane zagadnienia z w/w sprawozdanie ze szczególnym uwzględnieniem wydatkowanych środków z budżetu gminy na w/w cel, które jest dostępne na BIP-ie. Radni również otrzymali to sprawozdane.

*Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.*

10. Informacja Przewodniczącego Rady o pisemnych interpelacjach i zapytaniach radnych. Przewodniczący poinformował, że interpelacje i zapytania, które wpłynęły w okresie międzysesyjnym dostępne są na BIP-ie i stronie internetowej. Można się z nimi zapoznać. Zaproponował również mieszkańców do zapoznania się z tymi materiałami.

Interpelacje i zapytania składane były przez radną M. Olma, M. Kwiatek, M. Stawinogę i M. Goliszewskiego.

11. Informacja Przewodniczących komisji na temat wniosków wypracowanych na komisjach:

- Komisja Skarg, Wniosków i Petycji - nie miała posiedzenia w kwietniu br.
- Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych – sformułowała dwa wnioski na posiedzeniu 27 kwietnia br.

**Komisja wnioskuje o podjęcie działań zmierzających do utworzenia na terenie Gminy Klubu Seniora, przy wsparciu środków unijnych.**

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie określenia wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących na terenie Gminy Wilkowice działalność w zakresie opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 i negatywnie opiniuje jej podjęcie.

- Komisja Sportu, Turystyki, Zdrowia i Promocji Gminy – sformułowała wnioski na posiedzeniu 18 kwietnia br.

Komisja wnioskuje o zaktualizowanie bazy noclegowej gminy Wilkowice na oficjalnej stronie Urzędu Gminy [www.wilkowice.pl](http://www.wilkowice.pl) oraz promowanie nowych gminnych atrakcji turystycznych np. inhalatorium propolisowego funkcjonującego na terenie Centrum Pulmonologii i Terakochirurgii w Bystrej w gminnym miesięczniku "Głos Gminy Wilkowice".

Po przeprowadzonej debacie z udziałem prezesów klubów sportowych Komisja proponuje wypracowanie platformy skutecznej współpracy i przepływu informacji w celu szerszej promocji wyników i sukcesów zawodników z terenu gminy Wilkowice oraz popularyzacji organizowanych przedsięwzięć służących rozwojowi sportu i aktywności fizycznej.

- Komisja Infrastruktury i Ochrony Środowiska - wniosków nie wypracowano na posiedzeniu.
- Komisja Budżetu Strategii i Rozwoju Gminy - 16 kwietnia br. odbyła wspólne posiedzenie z Komisją Infrastruktury i Spraw Społecznych na którym wniosków nie wypracowano tylko rekomendacje do uchwał.

Następnie Komisja Budżetu, Strategii i Rozwoju Gospodarczego odbyła posiedzenie 23 kwietnia br. na którym nie wypracowano wniosków ani rekomendacji.

- Komisja Rewizyjna – na posiedzeniu w dniu 10 kwietnia br. Komisja zajmowała się analizą sprawozdania z wykonania budżetu za 2018 r. oraz wypracowała stanowisko dotyczące podjęcia uchwały w sprawie mandatu radnego A. Nikla. Wypracowana opinia zostanie przedstawiona w odpowiednim punkcie porządku obrad sesji.

12. Podjęcie uchwał w sprawie:

**a) Wyboru metod oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności na terenie gminy Wilkowice.**

Przewodniczący poinformował, że w/w uchwała pojawiła się już na poprzedniej sesji, kiedy to nie została przyjęta. Temat ponownie powraca na sesję i mamy nowy projekt uchwały w sprawie wyboru metod oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności na terenie gminy Wilkowice.

Uzasadnienie do tej uchwały zostało zmodyfikowane i uzupełnione.

Rekomendację uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy P. K. Seneta. Tematem zajmowały się połączone komisje na wspólnym posiedzeniu tzn. Komisja Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy i Komisja Infrastruktury i Spraw Społecznych oraz radni spoza tych komisji. Temat został wyczerpująco przedstawiony na komisjach przez prezesa spółki EKOŁAD, przez panią kierownik referatu ochrony środowiska. Rekomendacja obu komisji była pozytywna lecz nie jednogłówna.

Głos zabrał Wójt, który stwierdził, że jest to chyba najtrudniejsza uchwała z jaką przyszło nam się zmierzyć. Jest to bardzo znacząca podwyżka, która dotknie wszystkich mieszkańców naszej gminy.

Wiele czasu jej poświęcono. Głosowanie nad uchwałą na wspólnym posiedzeniu komisji nie było jednogłównie z powodu zastrzeżeń do jej uzasadnienia, co zostało już skorygowane. Uwagi nie dotyczyły zasadności podwyższenia kwoty za zbiórkę i zagospodarowanie odpadów.

Zapelował do radnych o rozsądne głosowanie. Takie, które będzie odpowiedzialne.

Dodał, że gospodarka odpadami kosztuje nas bardzo dużo, a nie jesteśmy w stanie dopłacać tych pieniędzy z budżetu gminy bez uszczerbku na inwestycjach.

Jeżeli uchwała po raz kolejny nie zostanie podjęta będziemy musieli zdejmować pieniądze z inwestycji.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie wyboru metod oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności na terenie gminy Wilkowice.

**Wyniki głosowania**

ZA: 9, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (9)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Katarzyna Seneta, Piotr Waleczek

PRZECIW (1)



Marcin Stawinoga

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)

Dariusz Kanik, Antoni Kufel, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma

#### **Uchwale nadano nr VII/57/2019.**

Głos zabrał Wójt, który stwierdził, że dziwi go tak duża ilość głosów wstrzymujących. Temat był dopracowany na komisjach. Nikt nie miał przecież zastrzeżeń merytorycznych do uchwały.

Zwrócił się do radnego, który był przeciwny, aby przedstawił uzasadnienie swojej decyzji związanej z głosowaniem.

Przewodniczący Rady stwierdził, że to nie jest czas na to, aby zastanawiać się nad innymi zasadami i propozycjami.

#### **b) Przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu Gminy Wilkowice, dla terenów położonych we wschodniej części gminy, zlokalizowanych w miejscowości Wilkowice (obręb ewidencyjny Huciska) pomiędzy ul. Żniwną a granicą administracyjną Gminy Wilkowice.**

Przewodniczący Rady stwierdził, że radni otrzymali projekt w/w uchwały. Przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Rekomendację uchwały, wypracowaną na wspólnym posiedzeniu, przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy.

#### **Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu Gminy Wilkowice, dla terenów położonych we wschodniej części gminy, zlokalizowanych w miejscowości Wilkowice (obręb ewidencyjny Huciska) pomiędzy ul. Żniwną a granicą administracyjną Gminy Wilkowice.

#### **Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

#### **Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

#### **Uchwale nadano nr VII/58/2019.**

#### **c) Zmiany Uchwały Nr XIX/173/2016 Rady Gminy Wilkowice z dnia 30 marca 2016 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w Gminie Wilkowice.**

Przewodniczący przedstawił uzasadnienie do w/w uchwały.

Rekomendację uchwały, wypracowaną na wspólnym posiedzeniu, przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/173/2016 Rady Gminy Wilkowice z dnia 30 marca 2016 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w Gminie Wilkowice.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

**Uchwale nadano nr VII/59/2019.**

**d) Wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości oznaczonej jako działki nr 244/12, 244/14 i 244/16 na nieruchomość oznaczoną jako działki nr 244/5, 244/6, 244/8 i 244/9, położonych w Obrębie: Mieszna.**

Przewodniczący przedstawił uzasadnienie do w/w uchwały.

Rekomendację uchwały, wypracowaną na wspólnym posiedzeniu, przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy.

Przed głosowaniem Przewodniczący Rady zwrócił się z apelem o wpisanie aktualnej daty na projekcie uchwały.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości oznaczonej jako działki nr 244/12, 244/14 i 244/16 na nieruchomość oznaczoną jako działki nr 244/5, 244/6, 244/8 i 244/9, położonych w Obrębie: Mieszna.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

**Uchwale nadano nr VII/60/2019.**

**e) Przyjęcia od Powiatu Bielskiego zadań dotyczących zarządzania publicznymi drogami powiatowymi.**

Przewodniczący przedstawił uzasadnienie do w/w uchwały.

Rekomendację uchwały, wypracowaną na wspólnym posiedzeniu, przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu Strategii i Rozwoju Gminy.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Bielskiego zadań dotyczących zarządzania publicznymi drogami powiatowymi.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

**Uchwale nadano nr VII/61/2019.**

**f) Określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnienia, którym jest tytuł „Zasłużony Sportowiec Gminy Wilkowice”.**

Przewodniczący Rady stwierdził, że jest to długo wyczekiwana uchwała i temat wreszcie udało się sfinalizować.

Rekomendację uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Sportu, Turystyki, Zdrowia i Promocji Gminy. Komisja na kilku posiedzeniach pracowała nad regulaminem. Nie wszystkie propozycje zaproponowane przez komisję zostały wprowadzone do w/w regulaminu, gdyż były one kwestionowane przez nadzór prawny Wojewody.

Komisja jednogłośnie rekomenduje Radzie podjęcie tej uchwały.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcie uchwały w sprawie określania szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnienia, którym jest tytuł „Zasłużony Sportowiec Gminy Wilkowice”.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

**Uchwale nadano nr VII/62/2019.**

Następnie Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Po zakończeniu przerwy obrady kontynuowano.

**g) Wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na rok 2019.**

Głos zabrała P. Skarbnik, która poinformowała, że w/w uchwała była prezentowana na ostatnim posiedzeniu komisji budżetowej. Jedna ze zmian zawarta w projekcie uchwały wywołała kontrowersje.

Dotyczyła ona zabezpieczenia środków finansowych w budżecie na wykonanie projektu rozbudowy OSP Bystra w wys. 37.400 zł.

Następnie omówiła projekt uchwały.

Pozostałe zmiany to wzrost dochodów o 12.785 zł.

20.000 zł przesunięto z oszczędności z zagospodarowania terenu wokół budynku przy GOPS w Wilkowicach, gdzie pierwotnie zaplanowano 300.000 zł. Z tego 240.000 zł zostało już zabezpieczone na wykonanie tego zagospodarowania, 40.000 zł pozostawiono na tym zadaniu, gdyby zaistniała potrzeba wykonania tam jeszcze prac dodatkowych.

Następnie P. Gabor prezes OSP Bystra przedstawił szczegółowe informacje w sprawie rozbudowy OSP Bystra.

Wyjaśnił, że wystąpił z wnioskiem do gminy o znalezienie środków finansowych na wykonanie dokumentacji projektowej rozbudowy OSP Bystra.

Gmina jest właścicielem tego obiektu, dlatego zaproponował, aby ze środków gminnych sfinansować projekt rozbudowy a budowę wykonają strażacy ze środków własnych przy współudziale środków zewnętrznych.

Inwestycja obejmuje rozbudowę dwóch boksów garażowych. Wyjaśnił, że obecnie garaże są zbyt małe, aby pomieścić samochody strażackie.

Poza tym planowane jest wykonanie windy dla osób niepełnosprawnych, aby osoby te mogły korzystać z biblioteki i mogły wziąć udział w zebraniach na sali widowiskowej, która jest na parterze.

Dodał, że z własnych środków straż chce postawić dwa boksy garażowe, a na inne inwestycje takie, jak winda straż będzie szukała środków zewnętrznych.

Być może pojawi się również możliwość, aby przy budowie windy skorzystać ze środków PEFRON-u, ale o nie musiałaby wystąpić gmina, bo to ona jest właścicielem obiektu.

Poinformował, że z własnych składek członków OSP Bystra powiększane jest mienie gminne np. poprzez rozbudowę poddasza, remont sali, pozyskanie wyposażenia (krzesła), malowanie elewacji, co zostało już zrealizowane. Organizacja, jaką jest OSP wiele daje od siebie, realizując zadania ze swoich składek.

Ponadto dokonano również remont sali, pozyskano krzesła na wyposażenie sali, pomalowano elewację budynku na jednej ze ścian.

Radny D. Dobija zapytał, kiedy zakupiono nowy samochód?

P. Gabor odpowiedział, że w styczniu 2019 r.

Radny D. Dobija zapytał, czy zakupu samochodu nie można było przewidzieć pod istniejące warunki?

P. Gabor - samochód jest garażowany, ale wymiary garażu są niezgodnie z zasadami BHP.

Radny M. Stawinoga stwierdził, że na komisji zagłosował przeciwko tej zmianie w budżecie.

Wysokość oferty na wykonanie w/w projektu jest bardzo wygórowana. Poza tym należałoby wysłać zapytanie do innych firm.

Zapytał również czy projektowanie windy w tym obiekcie jest zasadna? Dodał, że w OSP w Wilkowicach nie ma windy, a z biblioteki również korzysta dużo osób.

Potrzeby są zrozumiałe, ale wysokość oferty jest zastanawiająca.

P. G. Gabor stwierdził, że XXI wiek jest wiekiem, gdzie łamiemy bariery architektoniczne w stosunku do osób niepełnosprawnych.

Czy winda jest potrzebna trzeba zapytać osoby niepełnosprawne, które na co dzień borykają się dostępem do obiektów.

Stwierdził, że wybudowanie windy spowoduje, że oferta dla tych ludzi się powiększy.

Koszt nie jest zbyt wygórowany, gdyż projekt obejmuje nie tylko budowę windy tylko szybu windowego.

Zapewnił, że prowadził rozeznanie wśród czterech firm na rynku i te oferty były droższe niż oferta ostateczna.

Dodał, że ma do dyspozycji wstępny konspekt rozbudowy OSP do przedstawienia, jeżeli jest taka potrzeba to może ją udostępnić.

Radna E. Lenda przypomniała, że dyrektor GOPS - u zwracała uwagę na konieczność wykonania podjazdu dla osób niepełnosprawnych do nowego budynku GOPS - u. Trzeba się temu przyjrzeć. Tymczasem planujemy przesunąć część środków z zagospodarowania terenu GOPS-u na inny cel.

Radna K. Seneta stwierdziła, że trzeba pomyśleć o osobach niepełnosprawnych, ale i również o osobach starszych.

P. G. Gabor - główne założenie projektowe dotyczące budowy windy uwzględnia osoby niepełnosprawne, ale i również starsze.

Radna K. Seneta wyjaśniła, że komisja miała uwagi o czas i sposób przedstawiania pewnych rzeczy oraz kolejność pewnych działań, a nie o zasadność realizacji zadania

Wójt wyjaśnił, że przy nowym obiekcie GOPS-u będziemy jeszcze dokonywać poprawy zagospodarowania tego terenu.

Przewodnicząca Komisji Budżetu Strategii i Rozwoju Gminy poinformowała, że rekomendacja uchwały jest pozytywna, ale nie jednogłówna.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na rok 2019.

**Wyniki głosowania**

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (14)

Adam Bysko, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Dariusz Dobija

**Uchwale nadano nr VII/63/2019.**

**h) Wprowadzenia zmian do WPF Gminy Wilkowice na lata 2019-2029.**

P. Skarbnik poinformowała, że wszystkie zmiany uwzględnione w uchwale w sprawie zmian w budżecie zostały zawarte w projekcie uchwały w sprawie zmian do WPF na lata 2019 – 2029. Zostały zmienione programy i projekty. Dwa zadania bieżące wprowadzono do WPF tj. sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania cz. zachodnia i wschodnia.

Jeżeli chodzi o opracowanie studium, to realizację zadania przesunięto na lata 2022 i 2023. W zadaniu jakim jest zagospodarowanie terenu wokół budynku przy ul. Parkowej w Wilkowicach zostało zdjęte 20.000 zł i pozostawiono 280.000 zł.

Przewodnicząca Komisji Budżetu Strategii i Rozwoju Gminy poinformowała, że rekomendacja uchwały jest pozytywna.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do WPF Gminy Wilkowice na lata 2019-2029.

**Wyniki głosowania**

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (14)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Małgorzata Olma

**Uchwale nadano nr VII/64/2019.**

**i) Zmiany uchwały nr LIII/445/2018 Rady Gminy Wilkowice z dnia 31 października 2018 r. w sprawie zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej za rok 2019 oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.**

Przewodniczący wyjaśnił, że w/w uchwała podejmowana z uwagi na zmianę sołtysa w Bystrej oraz wyznaczenia nowych inkasentów podatku.

P. Skarbnik wyjaśniła, że nowym sołtysiem w Bystrej został P. P. Pielesz natomiast inkasentami nowo wybrany sołtys oraz jego żona.

Radny A. Kufel, który jest sołtysiem i inkasentem podatku został wyłączony z głosowania nad w/w uchwałą.

Przewodniczący ogłosił krótką przerwę techniczną.

Po zakończeniu przerwy obrady wznowiono.

Z uwagi na problemy techniczne nie było możliwości przeprowadzenia głosowania jawnego imiennego za pomocą urządzenia umożliwiającego sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych. Przeprowadzone zostało głosowanie imienne podczas którego każdy z radnych wyczytywany przez Przewodniczącego Rady według listy wstawał i oddawał swój głos.

*Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu z sesji w dniu 24 kwietnia 2019 r.*

Uchwała podjęta została jednogłośnie. Nadano jej nr VII/65/2019.

**j) Zmiany uchwały nr IV/33/2019 Rady Gminy Wilkowice z 29 stycznia 2019 r. w sprawie poboru podatków od nieruchomości, rolnego, leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso w 2019 r.**

Przewodniczący wyjaśnił, że w/w uchwała podejmowana z uwagi na zmianę sołtysa w Bystrej oraz konieczność wyznaczenia nowych inkasentów podatku.

P. Skarbnik wyjaśniła, że nowym sołtysiem w Bystrej został P. P. Pielesz natomiast inkasentami nowo wybrany sołtys oraz jego żona.

Z uwagi na problemy techniczne nie było możliwości przeprowadzenia głosowania jawnego imiennego za pomocą urządzenia umożliwiającego sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych. Przeprowadzone zostało głosowanie imienne podczas którego każdy z radnych wyczytywany przez Przewodniczącego Rady według listy wstawał i oddawał swój głos.

*Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu z sesji w dniu 24 kwietnia 2019 r.*

Uchwała podjęta została jednogłośnie. Nadano jej nr VII/66/2019

**k) Wygaśnięcia mandatu radnego Rady Gminy Wilkowice Adama Nikiel.**

Głos zabrał Przewodniczący Rady, który poinformował, że zgodnie z art. 383 par 1 Kodeksu Wyborczego wygaśnięcie mandatu radnego następuje w przypadkach:

- 1) śmierci;
- 2) utraty prawa wybieralności lub nieposiadania go w dniu wyborów;
- 3) odmowy złożenia ślubowania;
- 4) pisemnego zrzeczenia się mandatu;
- 5) naruszenia ustawowego zakazu łączenia mandatu radnego z wykonywaniem określonych w odrębnych przepisach funkcji lub działalności;
- 6) wyboru na wójta, posła na Sejm, senatora albo posła do parlamentu Europejskiego;
- 7) niezłożenia w terminach określonych w odrębnych przepisach oświadczenia o swoim stanie majątkowym.

§ 2. Wygaśnięcie mandatu radnego z przyczyn, o których mowa w § 1 pkt 2 - z wyjątkiem powodów wskazanych w art. 10 § 2 i art. 11 § 2, oraz pkt 3, 5 i 7, stwierdza rada, w drodze uchwały, w terminie miesiąca od dnia wystąpienia przyczyny wygaśnięcia mandatu.

W interesującym nas przypadku Przewodniczący wskazał art. 383 par. 1 ust. 5 Kodeksu Wyborczego tj. naruszenia ustawowego zakazu łączenia mandatu radnego z wykonywaniem określonych w odrębnych przepisach funkcji lub działalności.

Kontynuując swoją wypowiedź Przewodniczący przytoczył również § 3 w/w ustawy, który mówi, że w przypadkach określonych w § 1 pkt 2, 3, 5 i 7 przed podjęciem uchwały o wygaśnięciu mandatu należy umożliwić radnemu złożenie wyjaśnień.

Następnie Przewodniczący oddał głos Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, która przedstawiła stanowisko wypracowane na posiedzeniu komisji w dniu 10 kwietnia 2019 r. tj. opinię w sprawie podjęcia uchwały stwierdzającej wygaśnięcie mandatu radnego Adama Nikla. Opinia stanowi załącznik do protokołu z sesji.

Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, że na dziennik podawczy urzędu gminy 17 kwietnia br. (już po posiedzeniu Komisji Rewizyjnej) wpłynęło pismo od radnego Nikla, które zostało odczytane. Kserokopia pisma stanowi załącznik do protokołu z sesji.

Następnie głos zabrał radny Adam Nikiel, który przedstawił wyjaśnienie w sprawie.

W pierwszej kolejności odniósł się do sformułowania dotyczącego kontynuacji dzierżawy. Stwierdził, że nie było możliwości kontynuacji dzierżawy, gdyż dzierżawa została zawarta na czas określony. Chodziło o podpisanie nowej umowy dzierżawy. To nie była sprawa kontynuacji poprzedniej umowy, bo gmina ze względów prawnych wdzierżawia grunt na okres 3 lat. Ten okres mijał 31, potem następuje okres kilku dni przerwy i podpisuje się nową umowę.

Następnie odczytał oświadczenie, które stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie z art. 25 a ustawy o samorządzie gminnym radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego. Zwrócił się z prośbą do radnego Nikla o wyłączenie się z głosowania nad uchwałą w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Rady Gminy Wilkowice Adama Nikiel.

Głos zabrał radny M. Goliszewski i stwierdził, że ma bardzo mieszane uczucia. Z opinii Komisji Rewizyjnej wynikało, że radny Nikiel był zapraszany na komisję. Teraz radny przedstawił argumenty,

które mogłyby mieć wpływ na podjęcie decyzji przez w/w komisję. Stwierdził, że takie zachowanie nie jest do końca w porządku w stosunku do kolegów i koleżanek z tej komisji.

Gdyby radny zjawił się na komisji i przedstawił swoje argumenty i konkretne dowody, że ta działalność została zawieszona lub nie jest prowadzona i inne informacje przytoczone w oświadczeniu na swoją obronę, które komisja powinna rozpatrzyć, być może byłoby inne podejście, głosowanie i rekomendowanie na Komisji Rewizyjnej.

Dodał, że radny Nikiel postawił radnych w bardzo niezręcznej sytuacji.

P. A. Nikiel stwierdził, że w piśmie do Przewodniczącego przedstawiał już wyjaśnienia związane z dzierżawą gruntów. Natomiast fragmenty, które wykorzystane zostały z opinii prawnej znane mu były tydzień po posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, bo nikt go nie poinformował wcześniej o takiej opinii. Opinię otrzymał tydzień po posiedzeniu komisji i wykorzystał do napisania oświadczenia.

Dodał, że na dzień posiedzenia komisji nie posiadał żadnych innych danych niż te, które przedstawił w piśmie skierowanym do Przewodniczącego Rady i komisja je znała.

Głos zabrała radna A. Macher, członek Komisji Rewizyjnej, która stwierdziła, że jest to bardzo przykra sprawa, trudna. Rada na początku kadencji musiała taką rzeczą się zająć. Komisja wykazywała i wykazuje dobrą wolę.

Przywołała starą rzymską maksymę *dura lex sed lex* – twarde prawo, ale prawo. Z wielkim bólem podejmowano tę decyzję. Stanowisko komisji było sporządzane po zapoznaniu się z opinią prawną.

Komisja kierowała się tylko i wyłącznie przesłankami prawnymi, emocje zostawiając w swoich sercach i etyce radnego.

Radny R. Kudzia zawnioskował o przerwę.

Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę.

Po zakończeniu przez Przewodniczącego przerwy obrady kontynuowano.

Przewodniczący stwierdził, że rada poznała stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie oraz stanowisko samego radnego, dlatego przystąpić należy do głosowania.

Z uwagi na problemy techniczne nie było możliwości przeprowadzenia głosowania jawnego imiennego za pomocą urządzenia umożliwiającego sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych. Przeprowadzone zostało głosowanie imienne podczas którego każdy z radnych wyczytywany przez Przewodniczącego Rady według listy wstawał i oddawał swój głos.

Przewodniczący ponownie przypomniał o wyłączeniu radnego A. Nikiel z głosowania nad w/w uchwałą.  
*Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu z sesji w dniu 24 kwietnia 2019 r.*

**Uchwała w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Rady Gminy Wilkowice Adama Nikiel została podjęta przy 7 głosach „za”, 6 głosach „przeciw”, 1 głosie wstrzymującym się.**

**Uchwale nadano nr VII/67/2019.**

Przewodniczący poinformował, że do uchwały dołączone jest uzasadnienie i pouczenie o możliwości złożenia skargi do Sądu Administracyjnego w terminie 7 dni od doręczenia.

W/w uchwała zostanie przekazana Wojewodzie Śląskiemu i Komisarzowi Wyborczemu oraz zainteresowanemu.

13. Przyjęcie protokołu z sesji VI/2019.

#### **Głosowano w sprawie:**

przyjęcie protokołu z sesji VI/2019.

#### **Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0



Wyniki imienne:

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek

14. Wolne wnioski, komunikaty.

Przewodniczący przedstawił następujące pisma:

- Zawiadomienie ze Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach o wszczęciu postępowanie i rozstrzygnięcie nadzorcze w sprawie unieważnienia podjętej przez radę gminy uchwały w lutym br. o dietach sołtysów. Wydano rozstrzygnięcie nadzorcze stwierdzające nieważność w/w uchwały. Przedstawił zakres uwag Wojewody względem tej uchwały,
- Pismo z 12 kwietnia 2019 r. od pracowników przedszkola w Bystrej z prośbą o podwyżkę dla pracowników administracji i obsługi.
- pismo Rady Miasta w Myszkowie informujące o podjęciu uchwały dotyczących podjęcia działań wpływających na poprawę jakości powietrza w Polsce - *załącznik do protokołu z sesji w dniu 24 kwietnia 2019 r.*
- pismo z 23 kwietnia 2019 r. od strajkujących nauczycieli z SP nr 1 w Wilkowicach dotyczące kwestii wynagrodzenia za strajk,
- życzenia świąteczne.

Przewodniczący przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do końca kwietnia br. Ustalono termin kolejnej sesji - 29 maja br. o godz. 14.00.

16. Zakończenie.

Przewodniczący zakończył VII sesję.

*Szczegółowy przebieg Sesji zarejestrowany został na nośniku elektronicznym i jest opublikowany na stronie [www.wilkowice.pl](http://www.wilkowice.pl), w zakładce „Gmina – Transmisje z posiedzeń Rady Gminy” oraz na BIP-ie w zakładce „Rada Gminy – Transmisje z posiedzeń Rady Gminy” i stanowi załącznik do protokołu z sesji z 24 kwietnia 2019 r.*

*Do protokołu w/w uchwały załączone są również wszystkie uchwały zawarte w porządku obrad.*

PRZEWODNICZĄCY RADY

*Marcin Kwiatek*  
mgr Marcin Kwiatek

Przygotował(a):

INSPEKTOR  
*Małgorzata Lempart*  
mgr Małgorzata Lempart

---

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl